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Respuesta pregunta 1: 

B) Sólo 1 y 2  

Justificación: El artículo 13 de la 

vigente Constitución Política 

menciona lo siguiente: 

 “ARTÍCULO 13.- Son costarricenses por 

nacimiento: 

1) El hijo de padre o madre costarricense nacido en 

el territorio de la República. 

2) El hijo de padre o madre costarricense por 

nacimiento, que nazca en el extranjero, y se 

inscriba como tal en el Registro Civil, por la 

voluntad del progenitor costarricense, mientras sea 

menor de edad, o por la propia hasta cumplir 

veinticinco años; 

3) El hijo de padres extranjeros nacido en Costa 

Rica que se inscriba como costarricense, por 

voluntad de cualquiera de sus progenitores 

mientras sea menor de edad, o por la propia hasta 

cumplir veinticinco años; 

4)  El infante, de padres ignorados, encontrado en 

Costa Rica.” 

Respuesta pregunta 2: 

D) Solo el II  

Justificación: implica que la identidad 

viene determinada por el preciso lugar 

en el que se encuentran los 

progenitores de la persona en el 

momento de su nacimiento 

independientemente del origen de los 

mismos. 

Respuesta pregunta 3: 

B) Asamblea Legislativa 

Justificación: según menciona el 

artículo 2 de la Reforma Integral de 

Ley de Opciones y Naturalizaciones, 

el ente encargado de brindar la 

nacionalidad honorífica es la 

Asamblea Legislativa. 

 

Respuesta pregunta 4: 

A) 1, 2 y 3. 

Respuesta pregunta 5: 

D) Costa Rica es una República 

democrática, libre e independiente.  

Justificación: el artículo 1 de la 

Constitución Política menciona lo 

siguiente;  

“ARTÍCULO 1º.Costa Rica es una 
República democrática, libre, 
independiente, multiétnica y 
pluricultural.” 

Respuesta pregunta 6: 

D) Sólo 1 y 3  

Respuesta pregunta 7: 

B) Solo 1 y 2  

Respuesta pregunta 8: 

A) protege a todas las personas 

menores de 18 años  

Justificación:  

ARTÍCULO 1.- Objetivo Este Código 

constituirá el marco jurídico mínimo 

para la protección integral de los 

derechos de las personas menores de 

edad. 

Respuesta pregunta 9: 

C) Narcotráfico  

Justificación: El narcotráfico es el 

comercio de sustancias tóxicas, que 

engloba la fabricación, distribución, 
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venta, control de mercados y reciclaje 

de estupefacientes, adictivos o no, 

potencialmente dañinos para la salud. 

 

 

Respuesta pregunta 10: 

D) seguridad ciudadana  

Justificación: La seguridad 

ciudadana es el proceso de 

establecer, fortalecer y proteger el 

orden civil democrático, eliminando las 

amenazas de violencia en la población 

y permitiendo una coexistencia segura 

y pacífica. 

Respuesta pregunta 11: 

A) De la Policía Municipal  

Respuesta pregunta 12: 

C) generar empleo y mejorar la 

cobertura de servicios. 

Respuesta pregunta 13: 

D) Solo 2 y 3.  

 

Justificación: este ministerio fue 

fundado en 1948.  

 

Respuesta pregunta 14: 

C) Control fiscal  

Justificación: este cuerpo pertenece 

al Ministerio de Hacienda.  

 

Respuesta pregunta 15: 

A) Poder Ejecutivo  

Respuesta pregunta 16: 

A) 3-2-1 

 

 

Respuesta pregunta 17: 

C) hay dificultades para obtener 

recursos para su financiamiento  

Justificación: La falta de recursos y el 

presupuesto con que lidia cada 

municipalidad constituye una de las 

principales limitantes para desarrollar 

este proyecto.  

Respuesta pregunta 18: 

A) 12 años y menos de 18 años. 

Justificación: según el artículo 1 de la 

Ley de Justicia Penal Juvenil vigente 

“ …los sujetos Serán sujetos de esta 

ley todas las personas que tengan una 

edad comprendida entre los doce 

años y menos de dieciocho años al 

momento de la comisión de un hecho 

tipificado como delito o contravención 

en el Código Penal o leyes 

especiales.” 

Respuesta pregunta 19: 

D) Organismo de Investigación 

Judicial  

Respuesta pregunta 20: 

B) Monopolio 

Justificación: el monopolio es el 

Ejercicio exclusivo de una actividad, 

con el dominio o influencia 

consiguientes. 

Respuesta pregunta 21: 

https://es.wikipedia.org/wiki/Estupefacientes
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C) Tomás Guardia  

Respuesta pregunta 22: 

D) 12 y 35 años.  

Justificación: según el artículo 2 de la 

Ley 8261 las personas jóvenes 

comprenden un rango de edad que 

va entre los 12 y 35 años.  

Respuesta pregunta 23: 

D) hábeas corpus  

Justificación: la definición de esta 

figura hace referencia a lo siguiente; 

“Procedimiento jurídico mediante el 

cual cualquier ciudadano puede 

comparecer inmediatamente ante el 

juez para que este determine sobre la 

legalidad del arresto.” 

Respuesta pregunta 24: 

C) Inequidad social  

Respuesta pregunta 25: 

A) Delito  

Respuesta pregunta 26: 

D) Medios de comunicación colectiva  

Respuesta pregunta 27: 

A) Tener licencia de conducir 

Respuesta pregunta 28: 

C) indica a los conductores el uso 

correcto de las vías públicas 

Respuesta pregunta 29: 

D) separar corrientes de tránsito en 

sentidos opuestos de circulación 

Respuesta pregunta 30: 

 B) separar corrientes de tránsito en 

un mismo sentido.  

Respuesta pregunta 31: 

D) Educación vial  

Justificación: este concepto hace 

referencia al  proceso de adquisición, 

desarrollo e integración de las 

capacidades o competencias 

destinadas a promover la seguridad 

en el tránsito, mejorar las relaciones y 

conductas viales, y prevenir los 

siniestros en las vías 

Respuesta pregunta 32: 

C) Calzada  

Respuesta pregunta 33: 

C) Suscribir una póliza de seguros  

Respuesta pregunta 34: 

B) Prevención  

Respuesta pregunta 35: 

B) Prevención  

Respuesta pregunta 36: 

A) 1,2 y 3 

Respuesta pregunta 37: 

D) Solo 2 y 3 

Justificación: según el artículo 119 de 

Ley de Tránsito por Vías Públicas 

Terrestres y Seguridad Vial, se 

establecen las obligaciones que 

deben de tomar en cuenta los ciclistas.  

Respuesta pregunta 38: 

C) Zona de seguridad 

Justificación: también conocido como 

pasos peatonales son la zona de 
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intersección entre circulación rodada y 

el tránsito peatonal; es la parte del 

itinerario peatonal que cruza la 

calzada de circulación de peatonal, al 

mismo o a diferente nivel.  

 

Respuesta pregunta 39: 

C) Solo 1 y 3  

Justificación: Según el artículo 120 de 

Ley de Tránsito por Vías Públicas 

Terrestres y Seguridad Vial, se 

establecen las obligaciones que 

deben de tomar en cuenta los 

peatones.  

Respuesta pregunta 40: 

D) Reglamentación  

Justificación: Su propósito es indicar al 

usuario las obligaciones, limitaciones 

o prohibiciones que debe respetar. En 

general tienen forma rectangular y 

colocación vertical. 

Respuesta pregunta 41: 

B) Ausencia de espaldones  

Respuesta pregunta 42: 

A) Autopistas 

Respuesta pregunta 43: 

C) Huracanes 

Respuesta pregunta 44: 

A) Desastre 

Respuesta pregunta 45: 

C) las características geográficas  

Respuesta pregunta 46: 

A) tectónico  

Justificación: Los fenómenos 

tectónicos son aquellos que originan el 

movimiento de las placas tectónicas, 

ocasionando temblores, terremotos, 

etc.  

 

Respuesta pregunta 47: 

A) Sequía  

Justificación: la definición de este 

desastre menciona lo siguiente; Falta 

de lluvias durante un período 

prolongado de tiempo que produce 

sequedad en los campos y escasez de 

agua. 

Respuesta pregunta 48: 

A) Sequía  

Respuesta pregunta 49: 

A) Sismo 

Respuesta pregunta 50: 

C) Comisión nacional de emergencia 

Respuesta pregunta 51: 

B) Instituto Mixto de Ayuda Social 

Respuesta pregunta 52: 

A) Cosevi 

Respuesta pregunta 53: 

C) Solo 1 y 3.  

Justificación: los desastres 

antropogénicos son aquellos 

ocasionados por el hombre. 

Respuesta pregunta 54: 

C) erupciones industriales 
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Respuesta pregunta 55: 

B) Solo 1 y 2 


